

IZ BARBANA.

Nedavno su došli u selo Poljake oružnici. Tu su najprije pitale neklu djecu oružnici. Zamie Gjurio Paus, a zatim se obruče na Pausa i njegovu kuću. Paus je sjedio kod ognjišta. Jedan oružnik pristupi bliže k njemu i upita ga, gdje mu je sin Miho. Iza kako mu je Paus odgovorio da radi u vrtu, naredi mu da ga snu u kuću, prodvra oružnici i upita ih sin zle. Nista: — odavratice — samo par riječi zelimo govora s Vama... Nato ih Pausov sin odvde u sobu. Tu su oružnici rekli, da su saznali da ih u noći misle posietiti tati, pa da su dosli da obrane kuću. U tu svrhu zapolicu mladog Pausa, a zatim neklu ide oružničkom moralu u St. Vincenat, da prošale u pomoć par oružnika. Mladi Paus im udovolji želji i oputi se prema St. Vincenatu. Oružnici su isli za njim. Kad su dosli u jednu samu ostalobno, i kilometar od sela nalazimo mu, da se zaustavi i da se legne uz njih u zemlju. Posliha ih, Nato mu oružnici počeo predbacivati, da je propagandista jugoslavije. Idi Miho se je branio kako je mogao, ali sve uzalud: oružnici je bilo krivac. Prijatelima se strane zamika nije bilo ni krivca ni konca. Došla je noć. Zepovjedice mu, da se ustane i da ide s njima kući, da brane njihovo imanje od tatova. Mladi se ustane i obrati s njima do svog sela. Kad su dosli do Pausove kuće, mladi složilo prvo čisterne u kuću, a oružnici ostale vnu. Nato su došli k oružnicima neklu i opiti se. Oružnici su bili iznenaj u fusističkim odorama. I provallji u Pausovu kuću u namjeri, da izlaju oca i sina. Sreća je prihvatila, da da otac i sin pravodobno pobegih iz kuće u selo, u kojem je i on bio velika veljaka. Budući pak, da nisu našli niko, otisli su iz kuće i zapustili selo — Dati su to bili prvi oružnici i prvi fasili, to ne možemo da ustvrdimo. U svakom slučaju preporučamo oblastima, da istraže ovaj događaji i da strogo kazne krivce, koji počinjavu ovakova bezakonia proti našemu narodu. U protivnom, da se svakojakim individui nose fusistički i protiv oružničku odoru pa da počinjavu na njihov račun takva bezakonia. Zato vam s kričeval!

IZ SOVINJAKA.

Na dan Gjurjendava, našeg blagdana, došao je k nama buzetski svećenik, da nam drži propovijed. Govorio je u italijanskom jeziku. Mi smo se radi toga uvrijedili i u znak protesta — svi do jednog izašli iz crkve. Cemu se slušamo propovijedi, koju ne razumijemo? Ovdje nema prečih Italijanaca. Oni dolazi iz Sovinja, koji danas govore u obitelji Italijanski (a žalosna im majka, naše su kveri i prezimena), ne mare ni za crkvu ni za vjeru! Znamo, da je svemu loše kriva politika, ali mi ne čemo da se od crkve stvara parlament ni poljtika. Zato smo i na Gjurjevce nastavili crkvu i procesiju.

IZ BUZETA.

Dne 5. ov. mjes, obdržala je naša Posujnična svoju godišnju skupštinu. I ovaj put bila je slabo posjećena, ali ipak brojnije nego li zadnjih nekoliko godina. To nije u redu. Mi smo osvjedočeni, da će naš narod mnogobrojnije prisustvovati skupština našeg ovog jednog naš živućeg narodnog društva, kad bude saznao, da se je naša Posujnična ojačala, da je ozdravila nakon dužog bolovanja i liječenja, pak je sada aktivna, te sama izvan svake pogibljivi. U zadnje doba bile su riješene neke pravde zgodno za Posujničnu. Parnica proti dočeru Gregorcu za ostavljenost, koja je u ispala, te će sav zaplijenjen Gregorčeki pokretni imetak poći na dražbu Posujnični u dobro. Parnica je proti općini pridobljena i još jedna druga pravda; i tako se Posujnična ojačala i ozdravila, te danas već može pomoći narodu. Nažalost Posujnična je morala isplatiti ulagatelima zadnjih godina, velike iznosove, pošto nisu imali povjerenja u nju, a ova novina je tu, što su naši neprijatelji proti Posujnični agitovali i proti njoj djevoljali. Sada su skupštinski mogli se uvjeriti, da sada naša Posujnična sasna dobro stoji, te prema tomu moramo, da mi s divno, ali i sramotno, na onaj stupanj jakosti, kakva je bila ranije.

Krsno ime

Teo krsno ime slavi, onome — pomaže. Naši pradedjivoi Jugosloveni prelazili su iz nezabožacke na kršćansku vjeru u većim skupinama i na dan kako poznatijega sveca. To ga sveca zadržali bi novokršteni za zaštitnika i pokrovitelja svojih kuća i porodica. Parnica, koja bi primjerice presla na kršćansku vjeru na dan sv. Ignacija, i ako je svome sveca svojim patronom, svaka bi porodica čuvala u kući svoju sliku tog sveca, pred slikom bilo bi kandilo, koje bi se često pripalilo. Svečeva slika (ikon) nazivala se i krsno ime one kuće. Pred njom klekale bi majke i oči, kadgod su se našli u nevolji, pa bi molili svojega sveca, da im pomogne. U davna vremena imali smo i mi, istarski Jugosloveni, svoju krsnu slavu, ali otkako smo prije više stolina godina pali pod tuđinsku vlast, izgubio se u nas taj divni narodni običaj. Sačuvati se je samo u nekim selima južne i zapadne Istre i dok se izgubio, jer oni nekakvi imendani i rodjenjani, što ih pojedinici naš slava, nemaju nikakve veze

IZ TRVIZA.

Mi Trviziani bili smo ovdjek dobri narodnjaci. Italijancima i odmetnici nije bilo među nama. Zvijeli smo uvijek u bratskoj slozi. Slobodan rastu male stvari, a nesloga sve pokvari! — To je bilo naše geslo. Svojim ponašanjem stekli smo sebi veliko štovanje po cijeloj Istri. Mi smo se time ponosili. No kaotično svaka stvar ima svoj početak i konac, tako je imala i naša slava. Pred nekoliko mjeseca našlo se u našem selu nekoliko ljudi, koji su počeli širiti u selu neklu cudnu nauku o bankrictva, kapitalistima, liberalcima, klerikalizma itd. Posljedica toga bila je ta, da su mnogi naši ljudi nacionalno omlativili. Cim su to opazili naši narodni prvaci, Italijanci, oni su se odmah obratili državi, da je latinske poslušnice, koja vele: Dubus i Bilgantis, tertius quidam. Tako je i bilo. Za kratko vrijeme poslali su nam Ital. učitelja, fascista Callaboi-a. Taj novi učitelj nema zadaca da potaljičani samo našu djecu, nego i naš narod. Evo doljaka: Na školski predjednik prirodno je u školskih dvoran, gdje visi i propu — pjes, Na taj imane nespisli ples dosla su školska djeca, mladići, djevojke i nekoi starji. Prisustvovao je plesa i sam trviski žepan, Ali ni u to nije još njegure. Par dana zatim poteklo je italijanski učitelj k vama, našim mladimcima, ustanova običaja. Kalku cajuemo, među tim mladimcima ima i lakohiv, koji su bili članovi brvatskog katoličkog omladinskog društva Seljačka Sloga. Do sada prije latioja 14 članova. Zadoljeno je, inače posve razumljivo, da narod tako radi. Dan za danom čine samo jednu stvar. Naši su bankiri, nasti su ovo, ono itd. I nepučenji ljudi, koji ne poznaju ljudsku ljub, misle, da je zbilja tome tako, pa kažu: Bolje da idemo u fasliste. — No tiješimo se, da će i za to doći dan suda.

IZ PAZINA.

Pred-nekoliko dana dosla je neka čestita majka iz Miloteč-brega u općinski uređ u Pazinu. Tu je zamolila jednog činovnika, da joj izruči invalidsku iskaznicu za mjezinog sinčića, koji je u invalidu udovolji omladnjaci, ali nije imiela: — Sada morate odmah učiniti popis vaše marve, koju imate kod kuće! Ja se ne mogu — odvratli žena — mijesati u takove poslove, jer će to i omake učiniti moj suprug. Nato se svi činovnici, koji su bili i isloj, oni, uzmehrišni počele tresti iz jedne sobe u drugu, da se posavjetuju, što im je činiti sa tom soverovinom ženom. Meleno la u ghebal — zaglamali neki dalmatinski izbičigica. Rečeno izvršeno: zgrabice nesretnu ženu za ruke, odvode je u invalidsku kaznjicu i odvode je u nekakav zatvor. — a zatim, oni ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama i molio krumpira, kruha, muke itd., te je porugljivo upita: — Zeno, želi ti gladna? Ustupi se malko, možda je ti Stanger — ostavile pred 6 sati. Otko podne približi se vratima zatvora, neki delija, koji je za vrijeme ratnih godina gladan obilazio po našim seljacičkim kućama

Domaće novosti

Slabo nas poznaj!

Italijanska republikanska stranka izjade u Trstu svoj list... Italijanska republikanska stranka početi da izdaje jedan propagandistički list u slovenačkom jeziku...

Zavod sv. Jeronima u Rimu predan Jugoslaviji. Javljavu iz Rima: Nakon postignutog sporazuma predale su italijanske vlasti jugoslovenskom poslaniku crkve i zavod sv. Jeronima na osnovi utanačenja u rimskom sporazumu...

Kako gospodare naši Italijani sa općinskim novcem?

Netom je kr. italijanska vojska zaposjela ove naše krajeve, najednput su bila raspuštena sva slovenačka općinska zakonodavstva i uvedeni komandirani. Za općinske komesare bili su imenovani samo Italijani...

—Tinjan: 53.003/78, Izola: 494/468/86, Lovran: 79/34, Materija: 109.156/65, Matulje: 267.768/93, Motovun: 102.660/13, Mošćenička: 84.131/24, Neretina: 60.000, Osor: 196.451/04, Poreč: 297.938/57, Buzet: 281.806/17, Piran: 466.098/97, Pazin: 117.144/46, 457/07, Pula: 1.343.959/42, Oprtalj: 110.437/76 Roč: 51.492/95, Sv. Vinčenat: 139/67, Umag: 128.057/13, Bale: 140 hiljada 385/58, Vrtenici: 54.191/61, Višnjani: 67.716 hiljada 510/38, Vizidana: 167.513/27, Volosko-Opatija: 944.319/26; Ukupno 7.048.268 lira i 93 cent.

Kako spomenusmo, ti dugovi su učinjeni u Poreču samo za aprovizaciju. Naš narod je morao odmah plaćati živčne namirnice, koje je dobivao kod aprovizacije...

Istrani, ne selite u Južnu Ameriku! Usprkos svih naših opomena ima ljudi, koji hoće da se sele u Južnu Ameriku. Svima je cilj — Argentina. Ti nesretnici zapuštaju domaće ognjište u nadi, da će u tudjem svijetu dobiti dovoljno zarade...

Kakve prilike vladaju tamo gdje u Argentini, neka svjedoči pismo, koje je Unuk u ovih dana jedan prijatelj našega lista. To pismo doslovno glasi ovako:

Buenos-Aires, dne 8. IV. 1924. Dragi prijatelju, Oprost, što Ti se tekar danas javljam. Nije to moja krivnja, već prilike, u kojima se nalazim. Ova me je zemlja posvećma razočarala...

Pređi nekoliko dana išaoh u svim američkim listovima oglasi, kojima se pozivaju najrazličiše osobe, sukarke od porodica i nesrećice, da prijave u sjedištu Kulver City Film Company u New-Yorku. Kandidat, koji je pružio dokazne najviše rugobe, dobio bi naloz, da igra u jednoj seriji filmova uz plaću 1500 dolara mjesečno...

Prisjet telefonom bez žica.

Newyorški presbiterijanci pričestili su za Uskurs svoje vjernike telefonom bez žica. Inicijativu je dala presbiterijanska crkva u New Yorku. Mladeri postavili su u crkvenom predali su tečaj obrada stanićama bečičnog telefona za primanje, a te stanice dale su opet svim svojim preplatnicima u Sjedinjenim Državama...

Strahoviti ciklon u Americi.

Prema vijestima iz New-Yorka, strahoviti ciklon iznio je dne 30. aprila velike predređivke države Georgia, Alabama, Kentucky, Virginia i Virginije. Iako su komunikacije prekinute, vijesti manjkave, to se ipak znae, da ima preko stotinu mrtvih i preko 400 ranjenih. Mnostvo je ljudi izzešlo dolgor. Materijalna šteta prelazi mnogo milijona dolara...

Takvo glasi pismo, koje je pisao jedan naš iseljenik iz Argentine. Preporučao našim ljudima, da ga dobro prouče i da se ne iseljavu tamo gdje nema zarade.

POVJERENICIMA POL. DRUŠTVA „EDINOST“ I SVIM NAŠIM IZBORNIM -CIMA!

Do 31. maja su na općini izloženi permanentni izborni imenici, koji će biti validni u vrijeme od 1. VI. 1924. sk. V. 1925. Ako je tko prije reklamirao neka pogleda, da li je upisan. Svi naši izbornici, koji nisu bili upisani, neka pogledaju, da li su sada upisani, da budu mogli od 1.—15. decembra učestvovati molbu za opći.

Proslava 10-godišnjice atentata u Sarajevu

Pisu nam iz Sarajeva: Ovdje se čine velike priprepe za Proslavu 10-godišnjice atentata, zavedenog po Principu i drugovima protiv austrijskog prijestolonasljednika nadvojvode Franc Ferdinanda i njegove supruge, grofice Čotek. koji je dospio svijetski rat i doveo do oslobođenja podjarmljenih naroda.

Svega po malo

Ubio ženu, raskomadao njezino tijelo, srce i pluća sakrio u kutiju a meso skuhao u loncu. Pred dvije godine došla je u London gospođica Emily Bigly, da traži namještenje. U spjekoš nepredviđenom traženju službe, mogla je vlastitu identifikaciju je razmorsati sa nekim mladim gospođinom. Patrick Mahonem, koji je zavolio i uzeo je za svoju suprugu. Neko vrijeme živili su u miru i zadovoljstvu, ali to je malo trajalo. Pred pčelnaest dana su se tako posvadjali, da se svakićim mek usuzo noga od njega. Mahon se razljutio, jer razmorsati se je metnuo sjedajući kutiju, koji bećo u vratu a meso u loncu. Što je mislio činiti s tim mesom, Mahon ne zna, jer je odmah iza toga došao pokušati ruke. Sada je sva engleska štampa objavljena radi toga nećuvnog zločina.

Unuk ubio baku za nekoliko kilograma masti.

Nedavno se je odigrala u Dugoslav (Jugoslaviji) strašno tragična Urokok, to tragičnije nije bio u vinu, nego u neodoljivoj mržnji jedne seljačke obitelji. Neka baka živila je kod svojeoga unuka, koji se je prije tri godine oženio. Izmjedu njega, žene i baka dolazilo je do svadja. Zato je baka otišla u kuću jednog unuka i da se preseli k svojoj kćeri. Ova je odluku platio svojim životom. Baka je imala ostavki i svoje braba, pa kada je htjela da ostavi kuću, trebala je sobom ponijeti i svu svoju imovinu. Unuk se protivio da baka uzme sobom nekoliko kilograma masti. Jednoga dana došla je baka po tu mast. Kod uću, netko joj reče, da ne ide u kuću, jer bi moglo doći do zla, ali ona odgovori: Idem po mast, pa makar to bilo na moju ili njegovu smrt! I baka uđe u smućnicu i uzme mast. Unuk dotrča za njom, zgrabi stolicu i stane tući. Netko im stane gađati nomama. Za pol sata bila je staraica mrtva, a besvesniji sin odveden u tamnicu.

Najtečaj za najružnije ljude: sreća i nesreća najveće svjetske rugobe.

Pređi nekoliko su dana išaoh u svim američkim listovima oglasi, kojima se pozivaju najrazličiše osobe, sukarke od porodica i nesrećice, da prijave u sjedištu Kulver City Film Company u New-Yorku. Kandidat, koji je pružio dokazne najviše rugobe, dobio bi naloz, da igra u jednoj seriji filmova uz plaću 1500 dolara mjesečno. Drugoga dana, pred lokumima spomenute direktacije, sarokalo se mnogo ljudi, koji su se prijavili, iznakaženi i padavjanih ljudi. Direktor poduzeca svrstao je sve nesretnike u jedan red i pažljivo ih pregledavao. Posljedje polanokog ispitivanja, njegov izbor pao je na jednog ćovika, koji je bio i šepav i grbav i kome je rak izjeo polovinu lica. On je bio najružniji ćovikan, ali zato je nesretnik bio je odabran i potpisao je ugovor uz svu zavist svojih razočaranih sapratnika. Sutradan trebao je, da se javi u direktoriji, da mu dade prve upute za ulogu, koji je morao igrati. Ali nesretnik je valjda zabravio, da — juđi ulicom izlazi u zbrozan, i izliko krenuo u svoju nesreću. I tako je pretučao jednu od naprimetnosti gradskih ulica. Baka je pozogao i ubio na mjestu jedan auto-mobil.

Šala i razbibriga

Mama, oće tvoju lipu. Staćemo, nisi priljubio maruku na pismu. Ne, je sam metnuo pismo u sandučke ćovist miš gledao.

Pekarova žena (svom mužiu, pošto je još odlična brastu): Sta mištili, Milano, neznaš li, da nisuzmo cijenu hieho?

Samo polako, ženo. Sad smo trebali te žinu a za cijenu ćemo vidjeti. Ne možemo sve na jednput!

Književnost i umjetnost.

—Meja—. Primio sam br. 8. polupoprivedno-industrijski časopis Beta Meja, da u ovom sadržavao: A. Harbar: Agrarna statistika, svezak — Peđa St. Juric — A. P. Jacobson: Danska po. Povjerenica. Ivan Menojča: Za uređivanje narednog gospodarstva. — Josip Lokman: Stanje usjeva i naša agrarna statistika. A. Harbar: Za usporednje naše stocarske bitlija: Bitlija Poljske, Češke homija. — A. Harbar: Agrarna reforme. Biljeske — Razni vijesti — Književnost.

Citena je u godišnjem pretpatju Din 120. Uredništvo i uprava: Zagreb, Sudnička ul. 10.

Tudja valuta na trisćanskoj burzi.

Jucer, dne 14. maja 1924., moglo se pređi odnosno kupiti: 100 engleskih lira Sterlina za 9.850 9.870 100 američkih dolara za 2.245 2.260; 100 švicarskih franka za 400—405; 100 belgijskih franka za 125.50 126.00; 100 cesarsko-vačkih kruna za 66.10 66.60; 100 jugoslovenskih dinara za 27.96 28.15; 100 rumunjskih leja za 11.25 11.75; 100 madžarskih krun za 0.9250 0.9325; 100 njemačko-austrijskih kruna za 0.0315 0.0325 italijanskih lira.

Odgovornor urednik: IVAN MARIJA MICHELUZZI; Izdavač: IVAN STARI; Tisak: TISKARNA „EDINOST“ U TRSTU

O prašini.

Gradovi imadu za jake žege svoje prašine. To je prašina. Za vrijeme rata, jos gore ćuti, jer se ulice ne mogu ređati polijevati, pa zlobni ljudi znadu kazati, zrak tako pu praha, da bi se do rezat ućenjaka, koji su se osime iscrpilo i pa su našli, da u jednom kubnom centimetru zraka za vlažna i kisovita vremena sa 32.000 sitnih ćestica praša. No onda je još razmjerno čist. Kod lijepog vremena, kupi se ovih nepozvanih gostića u do Dno. No znanos ima još i gorih brojeva: u milijim širokim sobama ima ih dva miliona. Štrup je u čitavom svjetu sadržano za pet i po miliona. Utišljivo je, da nam humcima gora broj briva neznan. Takva na Rigi-u (brdo u švicarskoj) našli tek 3. ćestica praša u kubnom centimetru za.

Rat cijanskih plemena u Španjolskoj.

Francuske novine javljaju iz Madrida, da se u provinciji Salamanka na česti iznad Bejara i Ciudad Rodrigo pobila dva cijanska plemena u sasvim propisnoj herbi. Urokok, kolma leži u ljubavnom takmičenju plemena, poglavica za sklonost jedne lijepe ćestice baka, da zamandem stajla na mjestu, što je dvadest borcea ležalo je okrvavljanih na tlu. Dvije žene bile su mrtve, šest muškarca i četiri žene bile su teško ranjene. Cijansi pobiegli u goru kod Bejara, gdje se zajedje opiru žandarima.

Dobrovoljni zamjenik za smrt.

U državi Pensilvaniji bio je mladi J. Prinkie osudjen na smrt. a Walter I. Kwood, koji je 50 godina stari i bolestan, prihvatio se, da bi žehio umrijeti mjesto mrtvice. Guverner Pritchard izjavio je, da to nije moguće. Umrijeti se ne može. Nije tomu dušo, da u Kim mjesto nekog bogatog osudjenika, gubljen zamjenik uz pogodbu, da njegovi smasni roditelji dobiju otkup u novcu.

Preseljenje carigradske patrijaršije u Jugoslaviju?

Zagrebačka Rijč javlja, da je regent tećeske republike Kemal-paša riješio, da uđu pravoslavni sv. Sinod i patrijaršiju u Cargrad, a prestavnice ovih najvišjih pravoslavni crkvi da istjera u Tursku. U saveznom odlukom, jugoslovenska se vlada brzo javno obratila na sv. Sinod i fanar, da dođ i da se nastane u Jugoslaviju. Prema tomu, Jugoslaviji bih se sjedište katoličke vlasti pravoslavne crkve, kao u Italiji katolicke.

Šala i razbibriga

Mama, oće tvoju lipu. Staćemo, nisi priljubio maruku na pismu. Ne, je sam metnuo pismo u sandučke ćovist miš gledao.

Pekarova žena (svom mužiu, pošto je još odlična brastu): Sta mištili, Milano, neznaš li, da nisuzmo cijenu hieho?

Samo polako, ženo. Sad smo trebali te žinu a za cijenu ćemo vidjeti. Ne možemo sve na jednput!

Književnost i umjetnost.

—Meja—. Primio sam br. 8. polupoprivedno-industrijski časopis Beta Meja, da u ovom sadržavao: A. Harbar: Agrarna statistika, svezak — Peđa St. Juric — A. P. Jacobson: Danska po. Povjerenica. Ivan Menojča: Za uređivanje narednog gospodarstva. — Josip Lokman: Stanje usjeva i naša agrarna statistika. A. Harbar: Za usporednje naše stocarske bitlija: Bitlija Poljske, Češke homija. — A. Harbar: Agrarna reforme. Biljeske — Razni vijesti — Književnost.

Citena je u godišnjem pretpatju Din 120. Uredništvo i uprava: Zagreb, Sudnička ul. 10.

Tudja valuta na trisćanskoj burzi.

Jucer, dne 14. maja 1924., moglo se pređi odnosno kupiti: 100 engleskih lira Sterlina za 9.850 9.870 100 američkih dolara za 2.245 2.260; 100 švicarskih franka za 400—405; 100 belgijskih franka za 125.50 126.00; 100 cesarsko-vačkih kruna za 66.10 66.60; 100 jugoslovenskih dinara za 27.96 28.15; 100 rumunjskih leja za 11.25 11.75; 100 madžarskih krun za 0.9250 0.9325; 100 njemačko-austrijskih kruna za 0.0315 0.0325 italijanskih lira.

Odgovornor urednik: IVAN MARIJA MICHELUZZI; Izdavač: IVAN STARI; Tisak: TISKARNA „EDINOST“ U TRSTU

Tužnim srecm javljam svojoj rođinju prijateljima i znanicima žalosnu vijest, da nam je naš nezabovani suprug, brat i sin...

Ivan Fabijanić

pisar Ministarstva pravde, u najljepšoj dobi mladosti u 34. godini života, dne 27. aprila 1924., primivši svetozavjesta umirućih, bratio je u Gospodinu preminuo.

U Beograd-Omišlju, dne 28. aprila 1924.

Rasvijeļena obitelj Fabijanić-Ruzić.